OINGHAI DAILY

中共青海省委机关报

2024年2月18日 星期日 农历甲辰年正月初九 第26418期

国内统一连续出版物号:CN 63-0001 国外代号:D1226 邮发代号:55-1

今日 4 版

习近平向第37届 非洲联盟峰会致贺电

习近平指出, 当今世界正值百年 未有之大变局,以中国和非洲为代表 的"全球南方"蓬勃发展,深刻影响 设。非盟成功加入二十国集团,使非 洲在全球治理中的代表性和话语权进

一步提升。中方对此表示衷心祝贺。 习近平强调,过去一年里,中国 和非洲关系持续深入发展,中非领导 人对话会成功召开, 双方决定相互支

步破除需求不足、动能不强的制约。

全省两会提出更好统筹投资和消费,扩大有效益 的投资,激发有潜能的消费,形成投资和消费相互促进 的良性循环,并对相关工作进行了安排部署,目的就是 为了扩大有效需求,全力推动青海经济持续稳定增长。 投资和消费是释放内需的两个重要动力,是经济 增长"主引擎"。习近平总书记指出:"在当前国际形

势充满不稳定性不确定性的背景下,立足国内、依托 国内大市场优势,充分挖掘内需潜力,有利于化解外 部冲击和外需下降带来的影响,也有利于在极端情况 下保证我国经济基本正常运行和社会大局总体稳 定。"总的来看,2024年青海经济处于回升向好态势持 续巩固、市场信心持续提振和转型升级爬坡过坎的时 期,回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,机遇和 挑战并存,机遇大于挑战,有利条件强于不利因素。 我们要牢牢抓住经济复苏预期增强的良好时机,进一

分析今年政府工作报告,在全省投资项目工作中非 常强调"有效"二字,贯彻的是"稳中求进、以进促稳、先

立后破"的政策取向,要求提高财政资金配置效率和使 用效益,精打细算过紧日子,"好钢使在刀刃上",防止盲 目铺摊子、上项目。重点支持科技创新和制造业发展,

将召开中非合作论坛新一届会议,我 愿同非洲国家领导人一道,着眼造福 双方人民,精心规划中非合作新蓝 图,推动共筑高水平中非命运共同

节日施工"不打烊"跑出新春"加速度"



▲羊曲水电站全景 黄河公司供图

春节是项目建设的窗口期,也是

项目建设的关键期。在此期间,全省

一些重大工程项目施工现场仍是一派

火热的施工景象,建设者坚守岗位、抢

抓时机,加快推进项目建设,奏响项目

县交界的羊曲峡谷中,羊曲水电站大坝

巍峨耸立,蔚为壮观。今年春节,是羊曲

水电站备战投产发电的特殊节日。从

在海南藏族自治州兴海县与贵南

本报记者 王菲菲

建设的春日"交响曲"。

通 讯 员 李鑫业 杜亮亮

青海日报社出版

紧锣密鼓的机电安装,到有条不紊的生 产准备,这里和平时一样,忙碌而有序。

子碟片参数值

大早,工程建设分公司羊曲生 产准备工作办公室主管王寿涛和新学 员开始了一天的生产准备工作,在办 公楼完成系统图纸一部分编修和前一 日资料收集工作后,他们前往羊曲水 电站厂房跟进学习机电安装过程,春 节期间的工作内容虽然繁琐,但他们 从中收获了满满成就感。

"我们充分发挥建管合一的优势, 持续参与各类招标文件审查、评标、合 同商谈、设计联络会、出厂验收等工作,

玛尔挡水电站供图



玛尔挡水电站供图 先后编制完成管理标准、岗位标准、技 术标准共219部,应急预案26部,图纸 77部。"在回顾羊曲水电站生产准备工 作取得的进展时,王寿涛自豪地说。

在羊曲水电站厂房,1号机定子叠 片、2号机定子叠片和2号机转子叠片 工作正有条不紊地进行着。新学员李 占辰和同事仔细地检查叠装工艺,针 对叠片间隙口误差问题,不时地进行 讨论,依托大学学习的机械专业,使得 他能够在验收过程中游刃有余地应对 工程各类难题。在他看来,这是一次 难得的自我充电的机会。

截至目前,羊曲水电站2号机组定 子吊装成功、镶嵌混凝土面板堆石坝 填筑到顶,为2024年7月下闸蓄水、12 月底3台机组全部投产发电的目标奠

指挥作业、调度车料、铁锹平整 ……工人们辛勤地忙碌着,大型卡车、 挖掘机、压路机等施工车辆来回穿梭, 指挥声、碎石声、锤打声此起彼伏,与 机器轰鸣声交织。在海拔3300米处的 玛尔挡水电站,1200多名项目管理人 员、工人正奋战在施工一线,绘就了节 日里一道别样的风景。(下转第四版)

民和灾后重建施工忙,他们说一

"宁可不回家,也要保质保量按期交工"

▶王宇正在检测玛尔挡水电站3号机组定



灾后恢复重建作业现场。

本报记者 李庆玲 通讯员 石延寿

2月17日,农历正月初八,海东市 民和回族土族自治县年味正浓,大街小 巷喜气洋洋,人们走亲访友欢庆新春。

在民和县满坪镇满坪教学点和中 川乡清泉幼儿园灾后恢复重建项目施 工现场,工人师傅正在加班加点,贴墙 砖、抹墙灰,呈现出另一番繁忙景象。

9时,走进满坪镇满坪教学点地震 受损楼体维修施工现场,记者在楼体 室内作业现场看到,现场有二三十名 施工队员,他们有的墙面刷白,有的粘 家一点儿也不含糊拖沓。"满坪教学点 施工完毕部位的建筑垃圾,大家分工 有序、忙而不乱,维修工程高效推进。

"学校从1月15日正式开工,将于2 月25日前完工交付使用,春节期间不停 工,为的就是确保孩子们按期入学上课。" 正在现场指导维修作业的项目施工单位 ——中交建筑集团第五工程有限公司满 坪教学点维修项目负责人张伟伟介绍。

"关乎教育的灾后重建维修项目, 涉及到上百个孩子能否如期上课,大 这种坚守,也赢得了中交建筑集团第



通讯员 石延寿 摄

贴墙砖,有的安装电路开关,有的清理

维修项目劳务承包人王阳明告诉记 者,如果是一般的施工项目,这个春节 肯定要回家和父母一起好好过年,但 在学校施工,施工人员宁可不回家过 年,也要把维修项目保质保量按期交 工,绝不耽误孩子们上学。

新春佳节是万家团圆的日子,但 抢抓工期进行灾后重建施工的人员放 弃与家人团聚的机会,坚守工地抢时 作业赶进度。王阳明和工人师傅们的 五工程有限公司民和县教育系统灾后 恢复重建项目部的肯定。

记者了解到,正月初一上午,项目 部负责人张景生来到现场,给每位施 工师傅发放新春红包,祝福大家新春 快乐,感谢大家放弃节日团聚坚守工 地,也给大家打气鼓励,让大家安心施 工作业,待重建项目完成再回家团聚。

11时,记者来到中川乡清泉幼儿 园维修加固项目作业现场,呈现在眼 前的景象同样是处处施工忙。

(下转第四版)

返程小高峰 一路暖融融

海东: 热热闹闹耍社火

见今日 4 版

学习贯彻 千方百计拓展有效投资空间。开展民间投资提升促进 行动和"招商引资攻坚年"活动,引导民间投资由"活"而 强、向"新"而行。对投资的有效性提出了更高要求 全省两会精神 面持续扩大就业、促进居民增收、改革收入分配制度, 提高居民消费能力、提升居民消费意愿、释放居民消 费活动,提振大宗消费,培育文旅等消费,促进假日经

济、夜间经济发展,进一步降低物流成本、优化消费环 境;进一步激活县域乡村消费市场;进一步支持社会 力量进入养老、育幼、家政等社区服务领域。通过推 进消费和投资相互促进形成良性循环,推动投资和消

费形成扩内需双拉动强劲合力。

今年全省两会更加强调财税金融的安全性和稳 定性、守住底线红线。既强调"能省的钱必须省,不该 花的一分都不乱花!"严肃财经纪律,精打细算过紧日 子,压减一般性支出和"三公"经费,也强调要集中财 力保障"三保"和重大战略、重大项目实施,进一步落 实金融政策和结构性减税降费政策,支持科技创新和 服务制造业等实体经济发展

做好今年经济工作要突出重点,把握关键。要让 有效投资"活"起来、消费马车"跑"起来,形成投资和 消费相互促进的良性循环,增强发展内生动力,以推 动青海高质量发展行稳致远。

青海首次组团角逐 "十四冬"5个一

魏慧敏)2月17日20时,第十四届全 国冬季运动会开幕式在内蒙古呼伦贝 尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中 心举行,青海首次组建代表团参赛。经 过资格赛激烈角逐,共69名运动员取 得决赛资格,参加冰壶、冬季两项、滑雪 登山、滑雪(越野滑雪、单板滑雪)、滑冰 (速度滑冰、短道速滑)5个大项45个小 项的决赛。

在先期举行的冰壶(青年组)、速度 滑冰(青年组)等项目决赛中,青海代表 团敢打敢拼,夺得男子团体(青年组)冰 壶金牌、银牌各一枚,女子团体(青年 组)冰壶铜牌,实现了青海冬运会历史 奖牌零的突破。男子青年冰壶队和冰 壶运动员蔡怀硕分别被授予"体育道德 风尚奖"。"十四冬"开闭幕式期间,青海 代表团在乌兰察布凉城赛区参加越野 滑雪、冬季两项、单板滑雪障碍追逐决

近年来,随着冰雪运动"南展西扩

东进"战略的推进,冰雪运动在国内持 续升温,青海以建设高原体育强省为目 标,通过组建冬季项目专业运动队组、 广泛开展群众冰雪运动等措施,推动竞 技冰雪、全民健身、品牌赛事深度融合, 努力让青海成为后冬奥时代"三亿人参 与冰雪运动"的重要承载区。

青海省冬季项目和户外运动管理 中心副主任刘湛表示,"十四冬"是北京 冬奥会后首次举办的全国冬季项目大 型综合性赛事,青海代表团非常重视这 一机会,认真训练,积极备战,借助冰壶 等冬季项目长期积累的人才基础和比 赛经验,最大限度挖掘自身优势和潜 力,实现最多项目报名,最多人员参赛, 保证了在强手如云的赛场,全省参赛项 目多点开花,开局精彩。

"非常荣幸能够担任本届冬运会青 海代表团的执旗手,希望有更多人了解 并参与到冰雪运动中来,和我们一起感 受冰雪运动的魅力。"青海运动员蔡怀 硕激动地说。

18载坚守诠释医者仁心







